

## Protokoll Arbeitstreffen vom 11.03.2009

um 20:00 bis 21:00 Uhr im Gemeinderaum der Thomasgemeinde, Bethaniendamm 23-25

### Anwesende Mitglieder:

Andreas Wettig, Volker Langner, Britta Brugger; Renata Ribeiro Da Silva

### Gäste:

Hans-Ulrich Pollack, Annette Kübler (teilweise)

---

#### **TOP 1 Musikraum**

Frau Hose entschuldigt sich wegen Überlastung.

Sie schlägt vor, das Projekt des Fördervereins mit dem Projekt „Gestaltete Lernumgebung“ von Katharina Sütterlin zu koordinieren. Die Raumverteilung in der Schule wird derzeit grundlegend überarbeitet, es sieht aber so aus, dass der Musikraum an derselben Stelle bleibt.

#### **TOP 2 Puppenspieltheater**

Annette Kübler stellte kurz ihr Projekt vor, für das sie eine Förderung des katholischen Fonds hat. Das Theater kommt aus Mexiko und geht um Konfliktbewältigung. Es gibt einen Theatertag, wo 6 insgesamt Klassen das Stück sehen und diskutieren, sowie ein Wochenende für ca. 12 Kinder.

#### **TOP 3 Bibliothek**

Uli braucht 300 € für Bücher und Buchstützen und etwa 250 € (Summe wie im Vorjahr) für Buchpreise beim Vorlesewettbewerb. Das Geld ist aus der Spende Friede Springer und für das Podest vorhanden und wird dafür abgerufen. Uli fragt auch noch mal bei Hugendubel im Mitte nach, ob sie etwas spenden.

Aus dem Projekt „Gestaltete Lernumgebung“ werden kleine Podeste und Teppiche für ca. 2.500 € finanziert. Die hohen Tische und Stühle können damit nach und nach rausgeräumt werden.

Uli will regelmäßige Treffen der Lesepatren organisieren.

#### **TOP 4 ÖBS-Stelle Bibliothek**

Derzeit laufen verschiedene Aktivitäten von Förderverein, GEV und Schulleitung, um die Stelle für die Schule zu sichern. Die Entscheidung wird für April erwartet.

#### **TOP 5 Finanzen**

Die Mittel des FöV werden weniger. Daher werden Aktivitäten gestartet:

- Werbung für Mitgliedschaft im Förderverein auf dem Schulfest
- Spendenwerbung auf der Webseite auf die FöV-Startseite bringen
- Verkauf von T-Shirts auf dem Schulfest

Renata checkt den Bestand der Schul-**T-Shirts**, um gegebenenfalls für die nächste Veranstaltung welche nachzukaufen.

#### **TOP 6 Antrag Förderung Begleitpersonen Klassenfahrt**

Britta Brugger und Regina Kramer haben den Antrag gestellt, dass der Förderverein für die Klassenreise der 1-2-3 g (und anderer Klassen) nach „Hölzener See“ einen Gutschein für 50,-€ erwirbt, auf den Begleitpersonen dort für zwei Jahre lang kostenfrei übernachten können. Die Förderung wurde bewilligt; Renata wird sich mit Frau Zimmermann in Verbindung setzen.

#### **TOP 7 Faschingsfeier mit Populare e.V.**

Die Faschingsfeier mit Populare e.V. wurde am 22.2. unter großer Beteiligung von Eltern und SchülerInnen durchgeführt. Vom Quartiersmanagement Mariannenplatz haben wir für Vorbereitung und die Veranstaltung selbst eine Unterstützung von 989,-€ erhalten.

Als nächste Großveranstaltung mit Populare e.V. ist eine Beteiligung an dem Kinderkarneval der Kulturen geplant. Da wir dabei gerne mit der E.O. Plauen-Grundschule kooperiert hätten, haben wir dort über die Schulleitung, den Förderverein sowie durch Alfred Mehnert angefragt – aber leider haben wir uns nur Absagen eingefangen...

## Förderverein der Nürtingen Grundschule e.V.

In Zukunft werden wir bei unseren Protokollen berücksichtigen, dass wir dort keine sensiblen persönlichen Daten aufnehmen, da die Protokolle auf die **Website** gestellt werden und damit für jedermann zugänglich sind.

Volker nimmt Kontakt zu Olaf Kolbig und Andreas Wildfang auf, um die **Schulung für die Website** möglichst noch vor den Osterferien durchzuführen.

### **Nächstes Treffen:**

Am Mittwoch, der 22. April 2009, 19:00 Uhr  
im Gemeinderaum der Thomasgemeinde, Bethaniendamm 23-25